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L’AFRIQUE EST ELLE UN CONTINENT TRES PEUPLE ? 
1)Je calcule des densités 
densité : nombre d’habitants par km2  
densité = population ÷ superficie 
 
a)Complète le tableau suivant : 
continent population en 

millions 
superficie en 
millions 

densité 

Afrique 732 30  
Amérique 781 42  
Asie 3501 44  
Europe avec Russie 728 10  
b)Quel est le continent qui a la plus forte densité ? 
 
 
c)D’après ce tableau ,l’Afrique est-elle un continent très peuplé ? 
 
 
 
 Fais une phrase pour répondre à cette question et recopie-la côté cours. Recopie aussi la 
définition et le mode de calcul de la densité. 
   
 
Je calcule l’accroissement naturel de certains pays d’Afrique : 
a)Quelques définitions à recopier côté cours 
_le taux de natalité = nombre de .........................pour un an et pour 1000 habitants 
_le taux de mortalité = nombre de ....................... pour un an et pour 1000 habitants. 
Accroissement naturel = taux de natalité − taux de mortalité 
 
b) Complète le tableau suivant : 
 Maroc Afrique du 

sud 
Egypte Angola France 

natalité (°/••) 43 
 

32 38  13 

mortalité(°/••) 13 
 

10  20 09 

accroissement naturel 
(en °/••) 

 
 

 27 31  

La France est présente à titre de comparaison.  
c) Compare l’accroissement naturel des pays africains avec celui de la France : que 

remarques-tu ? 
 
 
d)D’après le tableau , trouve une explication à cette différence ? 
 
 
 
D’après tes constatations, peux-tu dire si la population africaine augmente beaucoup ou 
non ? Fais une phrase pour répondre en utilisant les termes : accroissement naturel, taux 
de natalité. 


